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Η εορτή των Αγίων Αναργύρων στα Θολάρια της 
Αμοργού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Εορτάστηκε και φέτος η μνήμη των Αγίων και Θαυματουργών 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού στον πανηγυρίζοντα Ενοριακό 
Ιερό Ναό των Θολαρίων Αμοργού, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. 
Αμφιλοχίου.

Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, ο Σεβασμιώτατος, κατά το 
κήρυγμά του στον πανηγυρικό Εσπερινό, αναφέρθηκε στα χαρίσματα του Αγίου 
Πνεύματος, τα οποία προσφέρονται από τον Θεό σε κάθε άνθρωπο όχι ως αφορμή 
προσωπικής προβολής, αλλά ως ευθύνη και διακονία προς τον συνάνθρωπο. Τόνισε 
ότι οι Άγιοι Ανάργυροι αποτελούν φωτεινό παράδειγμα ανθρώπων που αξιοποίησαν 
τα χαρίσματα που τους εμπιστεύθηκε ο Θεός με ταπείνωση και αγάπη, χωρίς να 
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επιζητήσουν δόξα ή υλικό αντάλλαγμα. Η ανιδιοτελής προσφορά τους προς κάθε 
πάσχοντα άνθρωπο αποκαλύπτει ότι το μεγαλύτερο χάρισμα είναι η αγάπη, η οποία 
γίνεται έμπρακτη θυσία και διακονία. Παράλληλα, κάλεσε τους πιστούς να 
ανακαλύψουν τα προσωπικά τους χαρίσματα και να τα θέσουν στην υπηρεσία της 
Εκκλησίας και του αδελφού, ώστε ολόκληρη η ζωή τους να μεταβληθεί σε 
μαρτυρία της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, Τετάρτης 1 Ιουλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
προεξήρχε του Όρθρου και τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, με τη 
συμμετοχή κληρικών της Αμοργού. Κατά το κήρυγμά του, λαμβάνοντας αφορμή 
από το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, υπογράμμισε ότι η αγάπη αποτελεί το 
θεμέλιο και την ολοκλήρωση κάθε χαρίσματος. Τόνισε ότι ακόμη και τα 
μεγαλύτερα χαρίσματα χάνουν την αξία και το νόημά τους όταν δεν συνοδεύονται 
από την αγάπη, σύμφωνα με τη διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου. Οι Άγιοι 
Ανάργυροι, επισήμανε, δεν διακρίθηκαν μόνο για το χάρισμα των θαυμάτων και 
των ιάσεων, αλλά κυρίως γιατί το άσκησαν με αυταπάρνηση και ανιδιοτελή αγάπη 
προς κάθε άνθρωπο, φανερώνοντας στη ζωή τους την αγάπη του ίδιου του 
Χριστού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος των Αγίων στους δρόμους του παραδοσιακού οικισμού των Θολαρίων.






















